
У Македонији први круг председничких избора

  

13. април 2014.

  

У Македонији се данас у првом кругу петих председничких избора гласа за будућег
шефа државе . За ту церемонијалну функцију претендују четворица кандидата –
актуелни председник Ђорђе Иванов (54), уз подршку владајућег македонског блока
странака на челу са конзервативном ВМРО-ДПМНЕ, Стево Пендаровски (51), испред
опозиционе коалиције СДСМ-а, Зоран Поповски, (51) из нове странке ГРОМ и Илјаз
Халими (59) из опозиционе Демократске партије Албанаца (ДПА).

  

Из Државне изборне комисије (ДИК) објављено је да у земљи са нешто више од два
милиона становника, право гласа на овим изборима, по јединственом бирачком списку,
има 1.779.572 бирача. Први пут сада то право припада и држављанима Македоније у
дијаспори. Од укупно 70.305 бирача који су на раду, или боравку у иностранству право
галаса на председничким иборима има 8.332, пријављених грађана за гласање. 

  

Због подударности изборне кампање у јеку представљање политичке понуде и за
ванредне парламентарне иборе заказане за 27. април, када ће извесно је бити и други
круг председничких, ДИК је прогласила дводневни прекид тих активности.

  

За шефа државе у Македонији биће изабран кандидат са освојеном већином од 51 одсто
гласова од укупног броја бирача. Уколико не буде испуњен потребан цензус у првом
кругу, за две недеље одржаће се друго „поправно“ гласање, уз надметање двојице
кандидата са највише освојених гласова. Судећи према досадашњим искуствима извесно
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је да ће 27. априла, паралелно са ванредним парламентарним гласањем, бити одлучено
и ко ће у наредних пет година бити шеф државе. Очекује се да ће у други круг ући -
Иванов и Пендаровски.

  

Гласање у Македонији спроводи се на 3.480 бирачких места а у дијаспори на 34 „пункта“.
За ове изборе у Македонији је за 504 повећан број бирачких места, сагласно Изборном
законику, према чијим одредбама на једном бирачком месту не сме да буде више од
1.000 бирача.

  Посматрачи
  

Први круг председничких избора у Македонији прати 8.325 домаћих и 326 иностраних
посматрача. Процењено је да председнички и ванредни парламентарни избори
Македонију коштају око седам милиона евра.
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